

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2883 DE LA MAÑANA.

MADRID, SABADO 23 DE DICIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publicó real decreto alguno de interés general.

Se recomienda de real orden para el estudio de la asignatura de Historia de España, correspondiente á la facultad de filosofía y letras, la adopción de la obra que con el título de *Elementos de Historia de España compendiada* ha escrito D. Hermenegildo Rato y Hevia, capitán de infantería y profesor del colegio militar de Toledo.

S. M. la Reina ha tenido á bien mandar que sirvan de abono en los respectivos presupuestos municipales las cantidades que invierten voluntariamente los ayuntamientos en la adquisición del *Cuadro sinóptico de equivalencias de las medidas antiguas respecto á las métricas y vice-versa en todas las provincias*, que ha publicado en esta corte D. Matías de las Morenas.

Ayer publicó la Gaceta el estado demostrativo de los valores ingresados en la contaduría general de la Deuda pública por emisión, por creaciones y conversiones durante el mes de octubre último.

Los ejercicios de examen para proveer plazas de auxiliares de las secciones provinciales de Estadística darán principio el día 29 del corriente. Al efecto los aspirantes cuyas solicitudes han sido presentadas dentro del término señalado de antemano, deberán hallarse á las diez de la mañana del espresado día en el local que ocupa la junta general de Estadística, Cuesta de la Vega, núm. 5.

La deuda flotante del Tesoro público, representada por diferentes conceptos, importaba en 1.º de noviembre último 143.653,764 escudos 811 milésimas; el aumento que tuvo la misma deuda hasta 1.º de diciembre fué el de 148.490,652 escudos 11 milésimas, y la disminución 6.819,167,155, importando la deuda flotante en 1.º de dicho mes de diciembre 141.674,484 escudos 856 milésimas.

Los telegramas oficiales recibidos en Madrid anuncian que anteaer no llovió en ningún punto de la Península.

El ayuntamiento de Cartagena, para dar una prueba del aprecio que le han merecido los servicios importantes y desinte-

resados que durante la última epidemia colérica prestaron los señores cura párroco de aquella ciudad y profesor médico D. Francisco Ramon Lizana, ha regalado al primero un precioso cáliz de plata y una escribanía del mismo precio metal al segundo.

El señor obispo de Badajoz, preconizado de Segorbe, ha dirigido recientemente al dean y cabildo, al respetable clero, religiosos y fieles de la misma una notable carta pastoral dándoles las gracias por la cooperación que le han prestado en el buen desempeño de su ministerio, y exhortándoles á permanecer en la gracia del Señor.

En la mayor parte de las diócesis de España se ha publicado solemnemente la Bula de la Santa Cruzada, entregándose los sumarios nuevos y devolviéndose los antiguos con la cuenta definitiva de sus productos.

Las noticias de Valparaíso dicen que todos los representantes extranjeros, á escepción del francés, habían abandonado á Santiago para tener una entrevista con el general Pareja.

El actual rey de Bélgica, que constitucionalmente hablando lo era desde la muerte de su padre, no ha permitido que le den tratamiento de majestad hasta despues de prestar juramento ante las Cámaras.

Acaba de publicarse en Paris un libro titulado *Miguel de Cervantes, su vida y sus obras*, original de Mr. Emilio Chasles.

Las brillantes fuerzas del ejército, reunidas en Alcalá, se componen de dos regimientos de coraceros, uno de cazadores y el primer regimiento de artillería montada, con 24 piezas.

Se ha dispuesto que el segundo batallón del regimiento de infantería de Sevilla, núm. 33, que se halla actualmente en Cartagena, vaya de guarnición á la plaza de Valencia.

Habiéndose concedido real licencia para atender al restablecimiento de su salud al Sr. D. Diego Vazquez, gobernador de Almería, se ha encargado interinamente del mando de la provincia el secretario del gobierno de la misma.

La circular publicada el 21 en la Gaceta sobre enseñanza primaria ha producido excelente efecto en la opinion pública. La Reforma, periódico de oposicion, la califica de altamente política y previsora; aplaude su espíritu liberal y hace de ella grandes elogios.

Pregunta un periódico: «¿Podrá saberse en qué consiste que el Sr. Calderon Collantes no firma ningún título desde hace algún tiempo?» No hay otro retraso en este asunto que el pequeño que pueda haber ocasionado, si acaso, la enfermedad del señor ministro.

El día 26 se celebrarán, según costumbre, las sesiones preparatorias de las dos Cámaras.

Anteaer se verificó el último ejercicio de oposicion á la cátedra vacante en la facultad de filosofía y letras de la universidad de Madrid, y que es disputada por los Sres. D. Nicolás Salmeron y el señor Arjona, hijo del distinguido actor don Joaquin. Los ejercicios han sido brillantísimos por parte de los dos contendientes. Anteaer mismo se habrá hecho la propuesta. El tribunal lo componen los Sres. Pastor, Cármas, Sanz del Río, Orti y Lara, Castro, Fernandez y Gonzalez y el P. Salgado.

Ha llegado á Madrid el Sr. Brunete, segundo secretario de la legacion de España en Viena.

No son solo los dos hermanos Tejado quienes dejarán de pertenecer desde principios del próximo año á la redaccion del *Pensamiento Español*, pues tambien el marqués de Santa Cruz de Inganzo enagena la tercera parte de propiedad que tiene en dicho periódico, de cuya redaccion se separa, al mismo tiempo que los Sres. Tejado.

A pesar de que se ha dicho la causa respetabilísima por qué será la sesion regia en el Senado en vez del Congreso, *El Español* truena ayer contra tal acuerdo, sin tener para nada en cuenta la importante salud de S. M. y su estado interesante, que es por lo que se dispuso el cambio que nuestro colega censura.

Intútil es llamar la atención del público sobre los hornillos para cok, puestos en venta en la calle Mayor, número 12, por-

que ya se ha generalizado en Madrid el sistema económico, tan felizmente inaugurado por la compañía madrileña de alumbrado y calefaccion por gas.

Creemos solo necesario repetir la manera de encender que algunas personas han creído, por equivocacion, ser muy dificultosa.

Sucede en los hornillos especiales para cok lo que sucede en todos los fogones de construccion reciente y húmedos aun; basta en los primeros días quemar un poco mas leña menuda para calentar el tubo y facilitar la corriente del aire.

Por lo demás, basta colocar en el fondo del hornillo muy poca leña menuda, poniendo encima leña mas gruesa y unos pedazos de cok, llenando poco á poco el hornillo en el momento en que estos últimos están encendidos.

La operacion no puede ser mas sencilla, y cinco minutos bastan para obtener la lumbre necesaria para todos los usos domésticos.

La memoria y planos formados por la comision de ingenieros de montes encargada de estudiar las inundaciones del Júcar, van á ser impresos y se darán á luz para que las personas inteligentes puedan juzgar de la importancia de este trabajo. Nosotros que hemos tenido ocasion de examinarlos, no podemos menos de asegurar que parece imposible que en tan breve espacio hayan podido llevarse á cabo estudios tan concienzudos y detallados. Los estudios se han verificado en solos dos meses y han costado 10,000 rs. á pesar de haberse empleado en ellos dos ingenieros y tres auxiliares.

La eminente prima donna sueca Jenny Lind, se encuentra enferma y ha abandonado á Stockholm para ir á Niza.

El director del teatro lírico de Paris ha obtenido autorizacion del gobierno francés para dar conciertos internacionales durante la exposicion universal de 1867.

El miércoles último ha celebrado nuevamente sesion la junta de ensanche de Madrid.

En ella se dió cuenta de otra exposicion de varios propietarios de Chamberí reclamando, como otros ya lo han hecho, contra el plano de reformas de aquel barrio.

La junta tomó los acuerdos siguientes: citar á los dueños de solares sitos en la

zona de Atocha para ser oídos sobre el plano de manzanas ya aprobado por el ayuntamiento, y con arreglo al cual se están hoy haciendo edificaciones; pasar á uno de sus vocales para que dé informe al proyecto de acequia de riego, relacionado con el nuevo foso; recordar al Excmo. señor corregidor el despacho de las propuestas que há tiempo le fueron hechas para nombrar los vocales que han de estudiar las necesidades de las diversas zonas en que la general ha de dividirse; y, por último, reclamar de la administración de Hacienda pública las cuentas y los fondos de la contribucion y recargos que ha percibido desde 1.º de julio de 1864, y que con arreglo á la ley deben ingresar en la depositaria municipal para ser invertidos precisa y únicamente en obras del ensanche.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 21.
Hoy al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante y Zaragoza á 230; el 3 por 100 portugués á 46 3/4; el cambio sobre Lisboa á 540; el 5 por 100 italiano á 65 1/2; el crédito territorial francés á 1,420; el crédito mobiliario francés á 892; el español á 487; el ferro-carril de Sevilla á Jerez á 68; y el del Norte de España á 185.

En Amsterdam quedaba hoy el 3 por 100 español á 36 1/2; y en Anvers á 35 1/4.

Florencia, 21.
Los ministros han anunciado á las cámaras que el rey aceptó la dimision del gabinete.

Argel 20.
El buque de vapor el «Borysthènes» ha naufragado á poca distancia de Oran; unas treinta personas han muerto.

Paris 21.
En el banco de Francia el numerario ha aumentado en 13 2/3 millones de francos, los billetes han disminuido en 16 1/2 millones y la cartera en 27 1/4.

Viena 21.
Es completamente inexacto que el gobierno austriaco haya mandado al de Prusia una nota relativa á los ducados.

La academia de Jurisprudencia y legis-

había salido momentáneamente de su umbr.

Sus dos pistolas estaban á su lado, con-
dadas entre los papeles.

Tomó una hoja de papel, despues la pluma con mano firme y escribió:

«Hoy 7 de marzo de 1832, y á la una de la mañana, declaro yo, el abajo sus-
crito Augusto Andrés de Blamont, en el
cabal uso de mi razon,

«Que pongo fin voluntariamente á mi
existencia, que es ya una carga para mi
y un objeto nocivo á la dicha del único
ser querido para mi en el mundo.»

«El motivo que me determina á este
acto contrario á mis convicciones reli-
giosas, pero ya indispensable, es la pre-
sion que sobre mí ejercen los tres her-
manos Legagneur. Muriendo evito á mi
hija querida la horrible necesidad de
unirse á uno de ellos.

«Quizá hubiera debido luchar en vez de
refugiarme en la muerte, porque la tira-
ña que ejercen sobre mí, se apoya en
una falsedad; pero yo me juzgo culpable
del delito de debilidad y digno de los
dos castigos que Dios me ha impuesto
y que me quitan todo mi valor.

«La muerte de mi querida esposa y la
acusacion de haber muerto á mis dos
cuñados.

«He vertido lágrimas de sangre por la
pérdida de la primera, que era todo mi
amor, y por el nombre de Dios que va á
juzgarme, juro que soy inocente del ase-
sinato de los esposos Souleuvre.

«Sus asesinos fueron Miguel, Juan y
Antonio Legagneur.

«Desde la primera noche incliné la ca-
beza bajo el peso de su amenaza... ¡Es
mas, aun antes de haber oido la ame-
naza tenia miedo! En lugar de dejar los
cadáveres en su lecho y reclamar el cas-
tigo de la ley, los tomé sobre mis hom-
bros y los conduje aquí. Al enganar á la
ley, me hice cómplice y los Legagneur
no tuvieron mas que mirarme frente á
frente para comprender el fruto que po-
dian sacar de mi cobardía.

«Por otra parte su crimen me dejaba
dueño del objeto de mi pasion, del tesoro
y guardé silencio.

«Consenti en temblar ante aquellos á
quienes mis ojos debieron desconcertar.

«Cuando uno de ellos ha venido á de-
cirme quiero ser el marido de su hija, he
llorado, pero no he sabido resistir.
«¿Hay mas de un pecado original? El
crimen que fué el origen de los Blamont
no estará aun perdonado por Dios.

«Era yo muy niño cuando mi padre
me condujo á este mismo sitio en que
voy á morir. Había sido el guardador de
los tesoros de la abadía antes de la ca-
tástrofe de 1793. Desde que la abadía no
era mas que un monton de ruinas, mi
padre, ejecutor testamentario del último
abad, fué depositario y dueño absoluto
de incalculables riquezas.

«Era yo muy niño, y un vértigo extra-
ño se apoderó de mi corazon á la vista de
aquellos tesoros.

«Mi padre, hiriendo con el pié desde-
ñosamente un monton de oro, me dijo:

—Andrés, ¡hé aquí el veneno que ma-
ta las almas!

«Mi padre tenia una clara inteligencia
y un gran corazon.

«Desde aquel momento la pasion del
oro se apoderó de mí. Ha sido mi per-
dicion.

«La vista de aquel oro trastornó mi
razon; desde entonces he vivido para el
oro.»

Dejó de escribir y apoyó su cabeza en-
tre ambas manos. El baron, entretanto,
se arrastraba al pié del muro como un
lobo en torno del rebaño. Buscaba, pal-
paba y se deshacía las manos con las as-
peras de la roca.

De repente le ocurrió una idea salva-
dora: ¡escalarla! Sus oídos creían aperci-
bir distintamente el choque del oro. Sus
dedos se crispaban, se adhería á las pie-
dras, queriendo ascender por ellas, y
despues de un esfuerzo caía por tierra.

Tambien le ocurrió la idea de propor-
cionarse pólvora y volar el muro.

Delirio.
—He vivido para el oro, repitió mon-
sieur de Blamont en su muda y fria des-
esperacion.

Consultó su reloj: marcaba la una de la
mañana.

—¡Yal murmuró:

En aquel momento la oscilacion de un
reflejo se marcó en la bóveda y pareció
que ondas luminosas se veian á través
del cristal que hemos citado.

Mr. de Blamont levantó la cabeza y
dijo:

—El agua está agitada, alguien nada
en el estanque.

Y dió un soplo á la lámpara, dejando
el subterráneo sumido en la mas pro-
funda oscuridad.

Sabemos en efecto que alguien nada-
ba. Antonio Legagneur que avanzaba en
pos de aquel misterioso fuego de San

Mr. de Blamont había tomado ya la esca-
lera del subterráneo.

No se le veia, pero el resplandor de su
linterna, y sobre todo aquella puerta
abierta, que el baron no había visto nun-
ca, no dejaban duda del camino que ha-
bía seguido.

—¡Por fin tengo su secreto! murmuró
el anciano.

No era sin duda la primera vez que el
baron se permitía seguir á su huésped, y
descendió lentamente, con aquel aire de
pesadez y abatimiento que adoptaba de-
lante de sus parientes, y que podía muy
bien ser una máscara.

En cuanto llegó al subterráneo aperci-
bió á Mr. de Blamont, que le llevaba al-
guna delantera.

El baron siguió á su huésped á la mis-
ma distancia, procurando apagar el rui-
do de sus pasos; pero no con tal precau-
cion, que no llegase algun rumor al oido
de Mr. de Blamont, el cual se detuvo y se
volvió á iluminar el camino que acababa
de recorrer.

Miguel se pegó al muro, pensando:

—Blamont debe estar armado!

No se enganaba: el dueño del castillo
llevaba un par de pistolas en su cintura;
pero el baron no podía distinguirlo, co-
mo Blamont no podía apercebir á Miguel,
adherido á las desigualdades de las pie-
dras.

Mr. de Blamont creyó haberse engaña-
do y dijo:

—¡Siempre me engaño! El ruido de mis
pasos me parecen los de otro hombre que
camina en pos de mí!

Prosiguió su marcha, exclamando:

—Cualquier otro día podía temer; hoy
¡qué me importa!

En cuanto volvió á ponerse en marcha,
Miguel salió de su escondite, tratando de
modelar sus pasos á los de Blamont, para
que marchasen unidos en el ruido que
producian.

Esto, aplicado á la acústica, es el siste-
ma de todo el que quiere burlar las pes-
quisas del enemigo.

La galeria subterránea era larga, y el
baron se preguntó mas de una vez qué
objeto podía tener una escursion tan pe-
nosa.

Nada detenía la marcha de Mr. Bla-
mont, que parecia tener conocido aquel
terreno á palmos.

El baron Miguel, que no estaba en su
caso, sudaba de angustia, tropezaba en
todas las desigualdades del terreno; cu-
ando la linterna desaparecía por algun

recodo del camino, el anciano se creía
perdido sin remedio...

Entonces se apresuraba, sostenido por
el valor de la desesperacion, porque ya el
camino recorrido era considerable: había
observado que tenia infinitas ramifica-
ciones, y privado de aquella linterna, que
era su guía, se esponía á tomar un cami-
no por otro.

¿Quién no conoce alguna de esas terri-
bles historias en que los héroes mueren
de hambre y de sed en un subterráneo
por aventurarse en curiosidades impru-
dentes?

Aunque la imaginacion de Miguel era
vulgar, escitada por el miedo le represen-
taba cuadros horribles. Velase ya perdi-
do lanzando gemidos que nadie oía, caer
en un suelo húmedo para no levantar-
se jamás, y devorar su propia carne
antes de exhalar su último suspiro. En-
tonces corría como un ciervo para alcan-
zar la luz fugitiva.

Pero despues que la alcanzaba, no sen-
tia haber emprendido tan peligrosa em-
presa, y decía:

—Para mí será el tesoro! No partiré con
nadie; ¡todo para mí!

En aquel momento se sentía fuerte, y
hubiera saltado abismos y atravesado
torrentes á nado.

—Antonio no tendrá nada, decía, nada
Juan, nada los sobrinos. ¡Todo para mí!

Todas aquellas cimas de vagilla de pla-
ta realzada con piedras finas, aquellos or-
namentos de oro y pedería, aquellas pil-
las de oro donde se confundian los escu-
dos de Francia, los thalers de Rusia, los
florines de Luxemburgo.

¡Qué encantadora vision! Pero de repen-
te, la luz se eclipsaba, y todos sus ter-
rores renacian, y le parecia que los pasos
de Mr. de Blamont se trasformaban en es-
trépito lejano, llegando hasta él el eco de
los truenos y el murmullo de rios subter-
ráneos.

Hacia dos minutos que el baron Miguel
caminaba sin luz, su corazon estaba oprimi-
do, pareciale que una mano de hierro
sujetaba sus sienas, y casi sentia no tener
á su lado un companero aun á riesgo de
partir algo con él.

De repente un viento frio y seco azotó
su rostro, y al mismo tiempo los rume-
res que le cercaban cambiaron de aspec-
to. No eran ya los sordos murmullos que
retumban en las bóvedas; si no soñaba el
baron, el ruido que apercebia era el de las
ramas agitadas por el viento.

Avanzó y al cabo de cincuenta pasos

lacion celebrada en las horas de la noche... la iglesia de San Juan de los Rios, por los individuos de la corporacion que la lleciron a consecuencia de la epidemia estercaria.

Antesayer juró la llave de gentil-hombre de cámara de S. M. con ejercicio, el excelentísimo Sr. D. José Fernandez del Cuelo, gobernador que ha sido de la provincia de Guipúzcoa, y diputado electo por las provincias de Barcelona y Baleares.

Bajo el título de La Sociedad Católica se publica todos los domingos en esta corte un periódico, del que han salido ya varios números. El tino delicado con que parece está dirigida esta revista literario-católica, y la belleza y profundidad de sus artículos, hacen creer será una publicación que irá lejos y llamará complacientemente el objeto que la misma parece se propone. Se nos ha dicho cuenta ya con una numerosa y esecogida suscripcion.

Ayer, según hablamos anunciado, se han reunido en el Banco de España hasta cuatro letrados invitados por el Consejo de administración del mismo establecimiento, para examinar la cuestion promovida por el marqués de Santa Marta sobre el protesto de los billetes de dicho Banco, para fijar las razones que existen para contestar en el juicio ejecutivo a la demanda entablada por el marqués de Santa Marta, y para aconsejar al Banco sobre los medios legislativos que han de emprenderse del gobierno a fin de que se eviten en lo sucesivo conflictos semejantes.

Según hemos oído, no ha concluido ayer aún de tratarse esta cuestion.

Ayer se ha verificado por la real audiencia de esta corte la visita preparatoria para la general de cárceles, que se celebrará hoy. Esta visita ha sido presidida por el señor regente, con asistencia de los magistrados, jueces, fiscales y demás empleados del tribunal.

La sala tercera de la audiencia de esta corte, por real auto pronunciado en el día de anteyer, confirmó con las costas, el que dictó el juzgado de Buenavista de esta capital, mandando reducir a prision a D. Joaquin Cobejo de Lias, editor del periódico La Democracia, en causa que se le sigue por injurias inferidas a S. M. la Reina en un artículo que publicó en el núm. 304 de dicho periódico y de cuyo auto apeló el mencionado D. Joaquin Cobejo.

Se ha señalado para el día 28 del corriente en la sala tercera de la audiencia la vista de un incidente promovido por D. Juan Antonio Garcia, editor del Gil Blas, por haberse decretado su prision en auto dictado por el juzgado de Buena-

vista en causa que se le sigue por injurias a S. M. la Reina en el núm. 45 de dicho periódico.

A las nueve de la mañana de ayer la temperatura en Madrid, era de 15 bajo 0 del centígrado, la más baja de todas las provincias de España; la temperatura máxima se sintió en Tarifa, donde marcaba 14.5. El cielo estaba despejado en Sevilla, Granada, Alicante, Murcia, Valencia, Palma, Barcelona, Madrid, Ciudad-Real y Albacete; casi despejado en Tarifa, y con nubes en San Fernando, La mar estaba tranquila en Alicante, Barcelona y San Fernando y rizada en Tarifa.

La conferencia entre los representantes extranjeros en Chile y el general Pareja se ha verificado el día 12 de noviembre abordo de la fragata Villa de Madrid.

Anteyer llegó a Madrid, procedente de Bilbao, el Sr. D. Eusebio de Salazar y Mazarredo, diputado a Cortes por Burgos.

El coronel director subinspector de ingenieros del distrito de Burgos, D. José de Yarza y Olazola, ha sido trasladado al mismo destino en el distrito de Granada, siendo reemplazado en Burgos por el brigadier de infantería coronel de aquel cuerpo D. Antonio Pasaron y Rodriguez que actualmente sirve en aquella plaza.

Sabemos que trata de formarse en esta corte una gran sociedad que, mas bien que un fin mercantil, lleva por norte un objeto filantrópico. Varios capitalistas, viendo el escandaloso abuso que los panaderos y espendedores del pan están cometiendo, vendiendo este a un precio que no guarda proporcion con el trigo, han pensado formar un gran establecimiento de panadería en el que siempre y en todas ocasiones y circunstancias se expendiera el pan en relacion con el precio del grano.

Las honras de Mr. Alejandro Bixio, cuyo fallecimiento hemos anunciado a nuestros lectores, tuvieron lugar en Paris el día 18 del actual.

Raras veces es dado al hombre hacer una carrera tan distinguida como la suya, y esto esplica el unánime sentimiento que se ha manifestado al rededor de su tumba.

Decidido partidario del progreso A. Bixio se lanzó desde su juventud a la política, que entendia a su manera.

Al mismo tiempo que defendia los principios liberales en los periódicos puramente políticos, emprendió una cruzada contra la ignorancia de las clases agrícolas. Por medio de una multitud de publicaciones que por su sencillez y claridad se popularizaron muchísimo, propagó las sanas doctrinas de la eco-

nomía rural y contribuyó poderosamente a dar a la agricultura francesa el impulso que tanta prosperidad le ha proporcionado.

Los acontecimientos de 1848 pusieron en evidencia las eminentes cualidades de su entendimiento.

Representante del pueblo en la Asamblea Constituyente, no titubeó durante las sangrientas jornadas de junio en llevar a los insurgentes palabras conciliadoras. Al cumplir tan noble mision una bala le atravesó el pecho; pero su robusta constitucion triunfó por entonces de la muerte, que todos creian segura.

Vicepresidente de la Asamblea legislativa, no tardó en ser nombrado ministro de la Agricultura y del Comercio.

Las preocupaciones políticas no bastaban a su devoradora actividad. De acuerdo con su amigo Barral emprendió dos viajes aereostáticos que se han hecho célebres por sus conmovedoras peripecias y por la importancia de sus resultados científicos.

La guerra de Italia le proporcionó la ocasion de prestar a su país natal importantes servicios diplomáticos. Mientras que sus hijos y su hermano el general Bixio prestaban a la causa italiana el apoyo de su valor, él le aseguraba el decisivo apoyo de la Francia.

Comprendiendo los grandiosos planes financieros de los Sres. Emilio e Isaac Pereire, les prestó una cooperacion tan activa como ilustrada para llevar a cabo muchas de esas creaciones que honran a nuestra época.

Su nombre figura entre los fundadores de las sociedades mas importantes y sólidas de España, y señaladamente de las del Crédito Moviliario español, de los ferro-carriles del Norte y de Córdoba a Sevilla, del Fénix Español y del Gas de Madrid.

Todos los que le conocieron en esta corte saben hasta qué punto se reunian en él la firmeza del buen juicio, los encantos de la palabra y la mas esquisita amabilidad.

Su casa en Paris se hallaba constantemente frecuentada por los talentos contemporáneos mas distinguidos.

Y para que nada haya habido de ordinario en lo que le concernia, una enfermedad cuya especie se ha resistido a las investigaciones de los principes de la ciencia, ha destruido en pocos dias su noble existencia. Como médico distinguido, que era tambien, conoció que era llegada su última hora, y con aquella calma que jamás le abandonaba dirigió una tierna despedida a sus numerosos amigos. La muerte ha sido digna de su vida.

El correo de Filipinas que ha llegado con atraso, nos trae periódicos de Manila hasta el 22 de octubre. Nada importante ocurría en aquellas islas. A las noticias que damos en otro lugar debemos aña-

dir que en la noche del día 19 se sintió en Manila un prolongado temblor de tierra que no ocasionó, sin embargo, ninguna desgracia.

Dicese que la empresa del teatro de San Fernando, de Sevilla, ha ajustado para esta temporada un magnífico cuadro de artistas, a fin de presentar un buen repertorio de óperas. Entre aquellos figurarán la señora La Grange y el señor Bignardi.

El círculo de la Union Mercantil de Madrid ha dirigido un manifiesto al comercio y a la industria de España, para darles conocimiento de sus acuerdos y esclarificarlos a que presten su noble y distinguido apoyo al pensamiento de la sociedad.

En este documento reflejase vivamente y se esponen con suma claridad las tendencias que mueven a dicha corporacion mercantil a dirigir su voz a sus hermanos de toda la monarquía, cuyas tendencias son, en breves palabras, la regeneracion del comercio y de la industria española, la reforma de la administracion económica del país y el estudio de todas las cuestiones y puntos que hoy tan honda y funestamente perturban los intereses de nuestras respectivas clases, secando las fuentes de la pública riqueza y afectando en alto grado a la vida material y al progreso de nuestra patria.

De los principales acuerdos del círculo de la union mercantil ya hemos dado conocimiento a nuestros lectores.

En el choque de los trenes ocurrido frente a Vicalvaro la noche del 19 del actual, el médico-cirujano del real patrimonio de San Fernando, según nos dicen, fué una verdadera Providencia para los viajeros. Este profesor, que iba en uno de los coches de segunda, aunque tambien sufrió alguna lesion, se dirigió a la estacion, donde se encontraba un botiquin, y llevándole el mismo al sitio donde estaban los heridos, curó a unos catorce que entre empleados de la empresa y viajeros, así como cinco dependientes de correos, fueron lisiados, facilitando a los que de estos no podian seguir su viaje, documentos, que estendió en aquel mismo sitio, haciéndose acreedor por sus humanitarios servicios, al reconocimiento de todos.

Felicidades a tan distinguido facultativo, D. Santiago Cifuentes, por su desinteresado y humanitario proceder.

La direccion de la caja de Depósitos, anunciando que se ha extraviado un resguardo talonario de un depósito necesario en deuda diferida, fecha 30 de mayo de 1834, ascendente a 2,400 escudos nominales, invita a la persona en cuyo poder se halle que lo presente en la caja general, establecida en el edificio del ministerio de Hacienda.

La Epoca ha sido mal informado.

La rebaja de los derechos de las harinas no puede disminuir los ingresos de la isla de Cuba en 24 millones, por una razon muy sencilla, porque nunca han producido semejante cantidad.

Según las balanzas últimamente publicadas (las de la península hasta 1862 inclusive) la importacion de harinas peninsulares no ha pasado, término medio, de 300,000 barriles, que a dos pesos, solo ocasionarian una baja de 600,000 (12 millones de reales). En cambio, antes no entraba sino fraudulentamente harina de los Estados-Unidos, y si ahora con la disminucion del derecho se corta ó disminuye el fraude y se aumenta la importacion, mucho habrán ganado las rentas, el consumidor y los productores españoles, y todo ello sin perder los 24 millones que jamás se han recaudado, según los datos oficiales publicados.

Tampoco es exacto que por el real decreto sobre emancipados se supriman desde luego los 8 millones que dice nuestro colega. Como el decreto respeta las consignaciones legítimas, la recaudacion no cesa inmediatamente, y esto, unido al ahorro de ciertos gastos que hoy sufraga el Tesoro, reducirá el quebranto a una cantidad muchísimo menor que los 784,032 escudos consignados como ingresos por este concepto en el presupuesto vigente.

No es así como deben apreciarse estas medidas: sus efectos en la Hacienda no han de ser causa seguramente de males tan graves como augura La Epoca, y en ningún caso exigen que se busque la indemnizacion tenida por indispensable. Sobrada se hallará en otros conceptos y por otros medios.

En virtud de providencia dictada en el día de ayer por el juzgado de Buenavista, en una de las causas que se siguen contra La Democracia por injurias a S. M. la Reina, ha sido sentenciado el editor de dicho periódico a siete años de presidio con las accesorias correspondientes.

La sala segunda de la audiencia de esta corte ha pronunciado sentencia en el día de ayer, confirmando el fallo del juzgado inferior, por el cual se condena al editor del periódico El Eco del País a 100 duros de multa y al pago de las costas y gastos originados en la causa que se le ha seguido a dicho periódico a instancia de D. Tomás Rodríguez Rubi.

Ayer a las cinco de la mañana se ha declarado un fuego en la casa núm. 15 de la calle del Olivo; acudieron los mangueros de la villa y algunas autoridades al lugar del siniestro. El incendio quedó estinguido a las seis y media, sin que hubiera ocasionado desperfectos de mucha consideracion y sin que felizmente haya que lamentar desgracia alguna personal.

vió la bóveda del cielo sobre su cabeza.

Estaba a la salida de una gruta cubierta y emboscada por grandes matorrales. Esta salida, según toda apariencia, habia sido producida al derrumbarse la abadia.

Estaba en la roca que descendia hacia el valle de Orval. Si las ruinas hubieran caído todas sobre la cabeza del baron, no se hubiera aterrado mas.

El aire libre, el campo! Habia salido del castillo sin sospecharlo. ¿Habia perdido la huella de Mr. de Blamont? ¿Cómo encontrarle ahora? ¿Cómo resignarse a perder el fruto de tan doloroso viaje?

Todas sus visiones se habian desvanecido, todas las esperanzas habian volado: ¡A Dios el querido tesoro! Las entrañas de la tierra guardaban obstinadas sus riquezas.

El baron tenia lágrimas en los ojos y murmuraba:

—Era para mi esposa, para mis queridas hijas!

¡Oh! escelente marido, y mejor padre. Sin embargo, se orientaba. La cima se elevaba a la derecha cubierta de encinas y hayas, y a su izquierda se extendia un valle limitado por una vasta extension de agua.

El baron le reconoció como uno de los estanques de Orval, probablemente el mar hajo, el que recibia el agua de los otros seis, labrados en escala según la desigualdad del terreno.

El subterráneo en otro tiempo debió continuarse por la montaña como el sentido y la forma de la salida lo indicaban, y de todos modos debia existir una entrada, puesto que existia una salida.

Al explorar el baron el terreno que le rodeaba, su aliento se contuvo de repente y pudo apenas ahogar una exclamacion de alegría!

Acababa de percibir la linterna de Blamont, seguía, su estrella. ¿Pero a qué distancia?

Mr. de Blamont habia continuado siempre avanzando, y por otra parte su linterna se mostraba solo a raras intervalos, cuando el viento levantaba el faldón de su redingot, porque desde que caminaba al aire libre Mr. Blamont ocultaba su linterna.

—Esto ya no era nada! El baron Miguel respiró libremente y levantó su cabeza.

Lanzóse despues, ligero como una cabra, en línea recta de Mr. Blamont, abriendo paso por entre los arbustos, y dejando en las ramas parte de sus ro-

pas. ¡Habia encontrado su aliento y sus piernas de veinte años!

En cinco minutos recobró todo el terreno perdido, viendo en breve entrar a Mr. de Blamont, por entre los cañaverales que rodeaban el estanque por la parte del norte.

Pocos dias antes en Sedan, el baron Miguel habia necesitado un apoyo para pasar del salon a su dormitorio; hoy el baron hubiera ascendido al Monte Blanco sin ayuda de nadie.

Deslizóse saltando sobre la yerba llegando a tiempo de ver a Mr. de Blamont penetrar por una abertura disimulada entre los cañaverales que rodeaban el estanque.

El paso subterráneo, destruido a la sazón, debia haber costado toda esta parte de la montaña, destruyendo el tiempo la parte que estaba mas en la superficie de la montaña y conservándose solo lo que estaba en el corazon de ella.

En cuanto el baron Miguel hubo penetrado tambien por aquel deforme agujero, vió a Mr. Blamont delante de él y reconoció el camino que va recto pero en rampa muy pendiente, tanto que para subir el pavimento estaba labrado en forma de escalones. Mr. de Blamont parecia subir ya con trabajo como dominado por el cansancio.

En la mitad de la escalera se detuvo para tomar aliento y por segunda vez volvió su linterna para reconocer el camino recorrido.

Miguel Legagneur no tuvo tiempo sino de tenderse a lo largo de un escalon y oyó perfectamente a Mr. de Blamont que decia:

—Aun cuando me sigan, ¿qué me importa ya?

Llegaron al fin de aquel extraño camino; el sitio en que se detuvo Mr. de Blamont tenia el aspecto de una rotonda semicircular; el suelo estaba liso pero húmedo. En el fondo, para hablar a manera de teatro, habia un muro labrado en la misma roca. Ninguna salida se veía. Mr. de Blamont se adelantó derecho al muro, levantó una escalera de mano que estaba tendida junto al muro, la apoyó en él y principió a subir.

Miguel le contemplaba con la boca abierta. De seguro no se esperaba él aquello.

Sin embargo, estaba lejos de desanimarse y decia:

—Pues que él sube, subiremos! Y miraba. A medida que Blamont su-

bia y con él la linterna, los objetos superiores se iluminaban.

El baron no habia sospechado semejante altura en la bóveda.

A cuarenta pies del suelo el muro se cortaba en un espacio cuadrado, dejando una abertura semejante a la de los caramanchones de las casas de antigua construccion pero de grandes proporciones: era en aquella rotonda como el elevado escenario de un teatro.

Mr. de Blamont en cuanto estuvo arriba, cogió la escalera que le habia servido para ascender y la retiró con él.

Los brazos del baron que ya se adelantaba a tomarla, cayeron desplomados.

Quedóse al pié del muro como aquellos pobres héroes de la novela La mesa redonda, cuando el enano malicioso levanta el puente levadizo en el instante en que van a seguir a la princesa a su castillo encantado. ¡Para seguir ya a Mr. Blamont, necesitaba alas!

XIII.

Las cuatro tumbas.

Era una especie de sala semicircular en la que habia penetrado Mr. de Blamont, y desde abajo el baron Miguel vió iluminarse el techo con vivo resplandor.

Mr. de Blamont habia encendido una lámpara.

Mr. de Blamont, su lámpara y todos los demás objetos que hubiese en la pieza, quedaban invisibles para el baron Miguel.

Pudo distinguir únicamente en el techo, encima del sitio donde Mr. de Blamont debia haber colocado su luz, un cristal de forma cuadrada que brillaba sobre el fondo oscuro, reflejando las luces de la lámpara. Si no hubieran estado bajo tierra, se hubiera tomado aquello por una de esas ventanas que en el techo dan paso a la luz.

A decir verdad, este detalle preocupaba poco a Miguel Legagneur; todo lo que habia en él de facultades morales, le absorbía un solo y único trabajo, el de figurarse el tesoro que no podia aprehender, y crearse la forma y aspecto de aquellas sonadas riquezas, iluminadas por el vivo resplandor de la luz artificial.

Su fiebre le impulsaba hasta el delirio, y en su trasporte veía montañas de oro. Dos ó tres veces sus uñas se rompieron

en el muro, como si intentara aquella peligrosa ascension.

Creia oír el choque del oro que se cuenta, que se apalea, y hubiera dado la mitad de la sangre de sus venas por estar arriba, por profundizar sus pies en aquel mar de oro y tocarle con sus manos, besarle y contemplar su brillo con embriaguez.

¡Ah! ¡arriba no habia oro!

Sobre un pavimento seco y arenoso levantábase en el centro un sepulcro.

A la derecha de este primero se veian otras tres y una cruz de mármol blanco en la que estaba grabada esta inscripcion en lengua latina:

«Lugar consagrado por Santiago Schottus, religioso profeso de la orden de Orval, en religion hermano Arsenio.»

Sobre el mármol de la primera tumba que estaba alzado no habia nada escrito.

La segunda llevaba el nombre de Matilde de Bareille, señora de Blamont.

La tercera el nombre de Constanza de Bareille, señora de Soleuvre.

La cuarta el nombre de Hector IV, baron de Soleuvre.

Una lámpara ardía sobre la segunda tumba y en torno de la lámpara veíanse papeles esparcidos y a Mr. de Blamont, sentado delante é inclinado como el hombre de negocios que los despacha en su bufete.

Encima de su cabeza brillaba el objeto de forma cuadrada que Miguel Legagneur aprehendia desde abajo; este no se habia engañado al compararlo a una ventana con su cristal.

Era en efecto un cristal de gran espesor en la que en aquel momento reflejaba la luz de la lámpara como un espejo. A través del cristal no se veía mas que la sombra. Sin embargo una mirada perspicaz hubiera distinguido olas, y entre ellas formas extrañas, objetos de prolongada forma, unos blancos y brillantes, otros de color sombrío y cada cual de distinto tamaño. La vista menos experimentada no hubiera vacilado en compararlos a peces de todos tamaños.

Mr. de Blamont, frío y tranquilo como siempre, proseguia pacíficamente su trabajo, si bien su rostro daba señales de fatiga. En aquel instante como en ningún otro, se asemejaba a una estatua de mármol.

Fijo é inmóvil, sentado sobre una piedra é inclinado sobre aquella mesa que éa un sepulcro, parecia un espectro que

Habiendo sido nombrado subinspector jefe de la primera media brigada de milicias provinciales de Canarias el coronel D. Juan Acosta y Muñoz que lo era de la primera media brigada de provinciales de la península, ha debido salir anteayer para su destino.

Los pasajeros que ha conducido el Gáldiz el vapor correo Canarias en su viaje de la Habana, son los siguientes: Sres. D. Antonio González.—Rafael Mora.—Pericoto Macías y señora.—Joaquín de Rueda.—César Matos.—Adolfo Manrique de Lara.—Nicolás Mocholi.—Avelino Pina.—Francisco Sado.—Grisóbal Fernandez.—Casto Dominguez.—Joaquín Pinar.—Juan García.—Jaime Morales.—Vicente Gavilan.—Martín Udave.—Matías Villanova.—Federico Dominguez.—José Cortés.—José M. Olozaga.—José I. de Michelena.—Juan Castañeda y familia.—Carlos Lorenzini.—Antonio Sierra.—Cipriano de la Torre.—Concepción Prieto.—Fernando Villarejo.—Vicente Codina y cuatro padres escolapios.—Encarnación Puig y dos hijos.—José Cabanes.—Eustaquio Ayala.—José Torres.—Ricardo Querall.—Antonio Martínez.—Leopoldo Medina.—Manuel A. Fajo.—José B. Martínez.—Juan L. Udaondo.—Pablo Foche.—Servando Peñafiel.—Ricardo Veci.—Total de pasajeros, 52.

Las funciones de Noche-buena en el teatro del Circo van a verse sumamente favorecidas. Ya hace días que no se encuentra una sola butaca para el día 24, y para las funciones del 25 y 26 son disputadas por el inmenso público que acude a su contaduría. La circunstancia de ser el único de los teatros de Madrid que estrenen las dos funciones en este patriarcal día, y lo escogido de las obras, junto con la merecida reputación de los actores que las desempeñan, son la causa de esta predilección del público. Descemos a los autores y a la empresa de los simpáticos hermanos Catalina el más completo éxito en dicho día.

Por el juzgado correspondiente se ha exigido a El Español la suma de 20,000 reales para responder de dos causas de injuria que se le siguen a instancias del Sr. Ríos Rosas.

Debemos declarar que el duque de Tetuan no tiene amigo más decidido, más leal, que el duque de la Torre; que en la unión liberal no hay elemento ardiente ni elemento flemático, y que pierden de una manera lastimosa el tiempo los que atribuyen al prudente general Serrano la jefatura de disidencias que no existen, que esperamos no existan jamás, y que en ningún caso patrocinaría el digno presidente del Senado.

El tenor Adams ha llegado a esta corte. La ópera que cantará Mario después de «La Favorita», será «Gli Hugonots».

El Sr. Armandi debutará en la próxima semana con «Roberto el Diabolo», que se está ensayando hace días.

Es probable que el tenor Abreuñedo, que pide debate parte de la prensa, se estrene en estos días con «Hernani».

La Epoca, que fue uno de los primeros periódicos que anunciaron la salida del duque de la Torre de la capitania general de Madrid, dice anteayer: «Segun los informes más autorizados, nada hay definitivamente resuelto sobre la cuestión de la capitania general de Madrid. Es probable que esta cuestión no se resuelva hasta el regreso a la capital del duque de la Torre, pues no se ha perdido aun la esperanza de convencer al general Serrano que este cargo no es en su desempeño incompatible con la presidencia del Senado. Si el duque de la Torre insistiere en abandonar, todas las probabilidades están por el general Hoyos, aunque este no desea abandonar la dirección de la Guardia civil.»

Ahora bien: nosotros decimos hoy a nuestro colega que el duque de la Torre dejará la capitania general, y que el general Hoyos le sustituirá en dicho puesto, no por cuestión de incompatibilidad sino porque la presidencia del Senado le dejaría poco tiempo para atender a las cuestiones militares.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2935 fanegas de trigo, de 3'450 a 4'350 escudos la fanega; la cebada de 2'200 a 2'300 escudos, y la algarroba a 2'200.

Ayer ha salido para su destino el cónsul de España en Nueva-York, Sr. Guera de la Vega, que servía en Southampton.

Han sido aprobados los planos sobre replanteo del trazado del ferrocarril de Granollers a San Juan de las Abadesas.

El número de expedientes despachados por las secciones de Fomento de todas las provincias desde 1.º de julio de 1864 a fin de junio del 64, ha ascendido a 37,568, segun la estadística formada a consecuencia de la orden circular de 19 de setiembre último.

Ayer se ha hablado en los círculos políticos de una afectuosísima carta dirigida por Su Santidad a la Reina Isabel, en la que Pío IX hace justicia a los sentimientos religiosos de nuestra Reina en la cuestión del reconocimiento de Italia. Hoy procuraremos averiguar lo que haya de exacto sobre la existencia de este importante documento.

Las líneas telegráficas del Norte se encontraban ayer tarde interrumpidas a causa de los temporales.

Ayer tarde celebrarán los ministros un Consejo presidido por S. M. la Reina. Dicese que en este Consejo será presentado a S. M. el proyecto de discurso de la Corona.

Dice un periódico, y es probable que así sea, que hasta que S. M. salga de su estado, no es probable se nombre la cámara mayor de Palacio. La Reina quiere dar así una prueba de consideración a la duquesa de Alba, cuya dimisión, hija de su mal estado de salud, ha sido muy sentida por S. M.

Es ocioso que los diarios se ocupen de cambios ni modificaciones políticas, fundadas en la venida a España de S. M. la reina madre.

Esta augusta señora solo tomaría parte en la política de nuestro país cuando peligraran las instituciones liberales, de que siempre ha sido constante defensora; pero hace muchos años, digan lo que quieran en contrario los periódicos, que no se mezcla para nada en las luchas de los partidos políticos, ni para aconsejar, confiando en la alta sabiduría de nuestra soberana.

Anteayer llegaron a Madrid, como habíamos indicado, los individuos de la comisión científica del Pacífico, y ayer ha sido recibido por el ministro de Fomento con el mayor afecto el señor Hisern, que viene bastante quebrantado de salud. Con la llegada de estos comisionados se dará gran impulso a la clasificación de los efectos adquiridos en la expedición, con cuyo resultado, se podrá llevar a cabo la exposición al público de los mismos.

Carece de fundamento la noticia echada a volar por algún periódico, de que el señor ministro de Hacienda trata de establecer un impuesto sobre los fondos públicos. El gobierno no ha pensado en semejante cosa.

Un periódico moderado aseguraba ayer que el Sr. Alonso Martínez piensa rebajar el 10 por 100 a los haberes del clero; cercenar dos mensualidades anuales a las clases pasivas y otras dos al ejército, y aumentar 15 por 100 la contribución territorial y de subsidio.

Como esta noticia es una de tantas invenciones de la oposición, nos limitaremos a decir que es inexacto de todo punto cuanto asegura el periódico moderado.

El supuesto telegrama de Gibraltar, de que habla un periódico, sobre bombardeo de Valparaíso por el general Pareja, no debe tener el menor fundamento; pues no hay buque que pueda haber traído esa noticia que debía ser posterior a las mas recientes traídas por el último correo.

Para hoy a las once están invitados a asistir al puente de Segovia todos los amigos del ya difunto Sr. D. Bernardino Núñez Arenas, con el objeto de recibir el cadáver de dicho señor, y asistir a la inhumación que se verificará en el cementerio de la Sacramental de San Lorenzo. El farmacéutico Sr. Ulzurum, acompañado de varios profesores de medicina, se trasladó ayer a Villaviciosa, donde falleció el Sr. Núñez Arenas, con el objeto de embalsamar el cadáver, cuya operación se hizo en presencia del subdelegado de medicina de Navalcarnero.

El señor ministro de Gracia y Justicia continúa todavía enfermo a consecuencia del fuerte catarro que le aqueja.

SEGUNDA EDICION. Parece que el gobernador civil de Navarra ha presentado la dimisión de su destino.

La subida que se notó ayer en la Bolsa, puede atribuirse, segun La Epoca, diario de oposición, a los rumores favorables que corrieron sobre los planes económicos del Sr. Alonso Martínez.

Se encuentran hace algunos días en Madrid diferentes personajes de la corte de Portugal, entre ellos los condes de Peñañal y otros de la primera nobleza lusitana. Estos esperan con confianza que el rey D. Luis y la reina Pia pasarán por Madrid a fines de diciembre. Como a consecuencia de la muerte del rey de los belgas, su tío, los jóvenes príncipes están de luto rigoroso, su permanencia en el palacio de las Tullerías, y la de dos o tres días que harán en el de Madrid, tendrá un carácter íntimo y de confianza, no dándose con este motivo fiestas ni en una ni en otra corte.

Estó dice La Epoca. Ha llegado a Madrid el Sr. D. Eugenio Ochoa. Con este motivo se ha vuelto a repetir que el día 2 del próximo enero se espera a S. M. la reina doña María Cristina.

Ayer mañana llegó a Madrid el ex-ministro y diputado electo por Logroño señor D. Manuel Orovio.

Ayer ha sido recibido por S. M. la Reina el reverendo padre Claret, que, procedente de Barcelona, llegó ayer mañana a Madrid.

Los maceros del ayuntamiento de esta villa han dispuesto celebrar una función a su patrono el Santo Angel de la Guarda en la hermita del paseo de Atocha, mañana domingo, a las once de la mañana, con una solemne misa y Te Deum en acción de gracias al Todopoderoso por la desaparición de la epidemia.

A las doce de la noche de ayer fue auxiliada por el sereno de comercio Mariano Cubero, que hace el servicio en la Cruz del Espíritu Santo, y por el de villa Juan Masoñas, núm. 76, una pobre mujer que en la esquina de la calle del Tesoro había dado a luz una criatura. Esta desgraciada vive en el número 41 de la calle del Rubio, a donde fue conducida por los referidos serenos y una pareja de guardias civiles veteranos que se encontraba en esta misma calle.

Anoche a las diez y media un joven de unos diez y seis años de edad quiso poner fin a su existencia dentro de un conche, disparándose un tiro cerca de la tetilla izquierda. Creese que debilidades de su poca edad hayan sido la causa de haber intentado contra su vida. El espresado joven, que quedó en bastante mal estado, fué inmediatamente conducido a la casa de socorro del quinto distrito, donde recibió la primera cura, siendo despues trasladado con toda la precaucion posible a su casa.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 22.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 0/0; el exterior, a 00 0/0; la diferida, a 00; la amortizable, a 00 0/0; el 3 por 100 francés, a 68-25 1/2, y el 4 1/2, a 97-70.

Londres, 22. Los consolidados ingleses quedaban de 87 5/8 a 8 1/4.

La Regeneracion declara anoche, como no podia por menos, que el Sr. Cánovas del Castillo, no tiene responsabilidad alguna en el desfalco de 5,000 duros, ocurrido en la administración de loterías de la Habana.

Ya parece que están dispuestas las nóminas, y de un día a otro debe abrirse el pago en la tesorería de la Real casa para dar a los jubilados la mensualidad corriente, y a las pensionistas del monte-pío el último tercio de los haberes que les corresponden en el año actual.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de cinco grados Reaumur sobre cero, y la mínima de cinco bajo cero. En los pozos de nieve con este motivo se está haciendo grande acopio, y la cosecha de hielo está ya asegurada para el próximo verano.

Un periódico publicó anoche datos exactos sobre el servicio de carros que durante los días trascurridos del mes actual ha hecho el ferrocarril del Norte.

De estos datos resulta que en todo lo que va trascurrido del mes de diciembre, ni un solo día ha dejado de enlazar el correo de Francia con el de Brun a Madrid, que solo tres o cuatro ha llegado con retraso notable por causa de entorpecimientos en la vía, como el que ocurrió anteayer en el kilómetro 351 (Pirineos), donde hubo un descarrilamiento que hizo que el tren no llegara a esta corte hasta las cuatro y media de la tarde.

Esperamos que, en vista de estos datos, nuestros colegas rectificarán su juicio y se convencerán de que la dirección de correos no tiene la culpa de tales retrasos, que ocurren frecuentemente en todos los ferrocarriles del mundo por causas independientes de la voluntad y del celo de las empresas de los mismos.

La hermosa fragata de guerra Gerona, surta en el puerto de Alicante. Fué visitada anteayer por muchas personas que deseaban ver este magnífico buque, con que acaba de ser enriquecida nuestra armada.

La dimisión del ministerio italiano ha sido ocasionada por un voto de la Cámara popular, por ciertas medidas de Hacienda, voto contrario a las observaciones que hizo el ministro del ramo.

QUESTION ARTISTICO-MUSICAL. (REMITIDO.) La viva polémica que en la prensa periódica ha suscitado el nombramiento de director del real Conservatorio de música y declamación, salió pronto de los justos límites en que podía haberse debatido sin menoscabo de persona alguna; y se llevó al odioso terreno de la personalidad, al que nos arrastra constantemente esa destructora costumbre de hoy día, y al que vamos siempre con la exageración propia de nuestro apasionado carácter meridional.

Los Sres. D. Adelardo Lopez de Ayala y D. Hilarión Esclava, no solo son dignos de ocupar elevados cargos, sino que sus respectivos talentos están hace tiempo juzgados, siendo imposible dudar de que son dos legítimas ilustraciones de nuestro país.

La polémica, pues, debió limitarse a si el Conservatorio habria de ser dirigido por un músico ó por un poeta; más lejos de suceder así, hasta un suscriptor de Las Noticias que, segun decia en el remitido que publicó, habia visto los toros desde el balcón, y yenia a tomar parte solo para resumir cuanto se habia dicho en pró y en contra, pero no para atacar ni defender a dichos señores, tan no cumple su propósito, pues los ataca escudándose cual ningún otro, sino lo que es más lastimoso, formula de una manera más determinada la injusta y por lo menos errónea aseveración que habia dado a entender ya a guñ periódico, y que recae sobre un hombre ilustre, gloria de nuestra nación, cuya reciente pérdida no ha habido tiempo aun para llorar, y cuya memoria solo deberá inspirar siempre aplauso y patrio orgullo.

Al decir el autor de dicho remitido, que el actual ministro de Fomento tenia el plan, para cuando llegara el caso desgraciado de que el Excmo. Sr. D. Ventura de la Vega dejara de existir, de hacer una reforma radical en el Conservatorio, quiere consignar un hecho de tan bastarda idea, que desde luego rechazamos, y calificamos de falso, por ser impropio del carácter del noble marqués, cuyas intenciones acerca del Conservatorio pudimos apreciar detenidamente en el mes de setiembre, y por existir oficialmente la comprobación indestructible de los extraordinarios adelantos del Conservatorio en los nueve años que duró la dirección y administración del ilustre autor de El hombre de mundo. El sucesor que el gobierno ha nombrado, lo espreso en el solemne acto de la toma de posesión en bien sentidos, nobles y bellos conceptos.

Toda creación humana que no sea susceptible de mejora, está muerta de hecho. Reforma en una escuela puede llegar a calificarse así hasta a un arreglo del personal y a algunas alteraciones de detalles complementarios. Reforma radical significa alteración esencial de su plan científico, de su doctrina teórica y práctica, y retirándonos al Conservatorio, completa transformación en los programas de sus enseñanzas, en el régimen de los concursos públicos y en todos los demás actos académicos.

Esto no solo no se ha pensado, ni se ha podido imaginar, sino que no podría llegar a intentarse, sin derrumbar el Conservatorio.

Por eso rechazamos como ofensiva a la memoria de D. Ventura de la Vega, la asercion de esperarse su muerte para hacer una reforma radical en el Conservatorio, y nos presentamos con ánimo esforzado a defender y probar que durante su época todas las enseñanzas musicales han llegado a constituirse en tal grado de adelanto, que responden por lo menos en su plan directivo al más adelantado Conservatorio que posea el mundo musical: que si la enseñanza de la declamación no ha quedado constituida tan clara y determinada como las musicales, no ha sido por no haberse intentado y debatido, ni aun por las dificultades que pudieran presentarse para fijar el programa de sus estudios en cada año, sino por las enfermedades que en estos últimos han aquejado a sus profesores, impidiéndoles la asistencia asidua u obligándoles a largas ausencias; y finalmente, que ningún interés artístico que tenga relación con el Conservatorio, ni un solo aspirante a seguir sus enseñanzas, tenga que congratularse de la muerte de tan notable eminencia, por haber sido en su época directiva óbice del logro de ninguna legítima aspiración.

Si el respeto debido a su grata memoria, el cariño al amigo y el odio a la injusticia, no hubieran impulsado siempre a hacerlo así, un deber de conciencia nos lo exige imperiosamente. Varias veces en sus últimos años, al sentir que su esforzado espíritu, único sosten de su existencia, se desvanecía por completo en alguno de los angustiosos accesos de la enfermedad que tan cruelmente le aquejaba, mostró la intencion de dimitir su cargo de director del Conservatorio, a cuyo intento, si nos interpusimos siempre con cariñosa amistad y amor patrio por considerar que el autor de La muerte de César debía morir en posesión de un cargo que por mil y mil circunstancias la pública opinion consideraba que le estaba tan propiamente adecuado, lo hicimos principalmente por estar convencidos de que su época habia sido brillantísima para la escuela del arte musical español. Con suma facilidad nos proponemos probarlo, y si alguna duda quedara, esta sola manifestacion le exime de todo género de censura, una vez que declaramos que a no haber sido por el aprecio que dispensaba a nuestra probada y leal amistad, haria uno, dos o tres años que habria hecho renuncia de un cargo que como utilidad pecuniaria solo le producía cinco mil reales más del sueldo que como cesante hubiera percibido.

Relevados hoy día de una circunstancia que ya no nos impide, como en otras ocasiones, abordar públicamente esta cuestión, vamos a esponer las proposiciones que estamos dispuestos a defender, advirtiendo, que abandonaremos nuestro transparente seudónimo, en cuanto deje de ser esta forma la usada por el autor del susdicho remitido.

1.ª Que la época en que fué director del real Conservatorio de música y declamación de Madrid el Excmo. señor D. Ventura de la Vega, ha sido la más brillante para la escuela del arte músico-español, puesto que todas sus enseñanzas han llegado a quedar organizadas respecto a la dirección con la mayor claridad y buen orden en los programas de los estudios escolares basados sobre los mayores adelantos del arte; de tal modo, que los discípulos concluyen sus estudios tan completamente como en el primer conservatorio de Europa. Prueba de ello es que hay jóvenes escolares de esta época que se hallan dispuestos a lidiar artística en materias de armonía, de contrapunto y fuga, y de composición musical en los tres géneros dramático, religioso y puramente instrumental, con cualquiera de los compositores de épocas y escuelas anteriores.

2.ª Que durante la mencionada época, no solo se han formado y presentado proyectos para escuelas sucursales, escuelas corales y cuanto se ha considerado conducente al complemento del conservatorio ó beneficioso para instrucción de las clases obreras, sino que el Conservatorio, estralmitándose en cierto modo de su esfera natural, ha estado a la cabeza del movimiento del arte músico-es-

pañol, iniciando y secundando vigorosamente todo lo importante que está ha realizado.

Si a estas proposiciones se agregase necesario, para mayor esclarecimiento, agregar alguna otra análoga, estamos dispuestos a la defensa; pero con la inquebrantable condición de escluir absolutamente toda cuestión personal. Solo en la parte de relación con las ideas se nombrará a las personas. También, si para el franco y leal debate que proponemos pareciese más apropiado una pública discusión, estamos dispuestos a aceptarla. No tenemos costumbre de hablar en público, pero para citar y esponer hechos verdaderos todos servimos. La autorización para hacerlo, estamos seguros que nos será acordada, porque nuestro intento reanda en prezo de un ilustre patrio y en merecido esplendor de un importante establecimiento que sostiene la nación. El arte carece de vida entre nosotros; y para que llegue a tenerla, y figuremos en el prodigioso movimiento del mundo musical con digna representación nacional precisas son manifestaciones de pública discusión no solo bajo el aspecto artístico-científico, sino abrazando todas las diversas y esplendorosas fases que en si contiene en el órden moral, y los importantes y numerosos ramos de industria y de comercio que puede desarrollar, a fin de que nuestro país llegue a formar verdadero juicio acerca de si se destina oficialmente mucho dinero para la música, como algunos suelen decir, ó si como nosotros consideramos debería destinarse mucho más a tan beneficioso arte.

No dejaremos la pluma, si quiera sea para no tener otro día que volver atrás, sin decir acerca de la persona aludida en el intencional principio del susdicho remitido, y que nos es muy cercana, que al siguiente día del muy triste en que exhaló el último suspiro D. Ventura de la Vega, fué cuando estubo en las oficinas del ministerio; que lo hizo cumpliendo con los deberes de participar tan fatal desventura y de hablar acerca de la funebre ceremonia de conducción del cadáver; que terminados ambos objetos y como consecuencia natural de su carácter oficial, fué cuando indicó su parecer acerca de la dirección del Conservatorio, manifestando que si recaía en el catedrático señor Esclava, y con solo una gratificación sobre el sueldo de profesor como sucede en otras escuelas, se presentaba la mas propicia ocasión para formar el tan solicitado reglamento orgánico definitivo, que segun los estudios ya hechos contendría además de todo lo bueno que se practica cuanto es necesario prescribir para el mayor progreso, y en el que, con el sobrante del sueldo de director y el importe de otro recurso convenientemente propuesto, aparecerían dotados y clasificados los profesores con arreglo a la ley de instrucción pública, de cuyas ventajas correspondientes solo ellos son los que se hallan privados: que solo esta vez se permitió hablar de este asunto, cuando todavia no existía candidato alguno; que sin embargo, ahora menos que nunca querria ocultar que era también su propia opinion; mas no derivada de íntima amistad, aunque de la frecuente y cordial que media se honra mucho, porque virtud, talento y saber es en los hombres lo que ama, admira y respeta, sino como consecuencia de sus firmes y arraigadas convicciones artísticas; las cuales, si el gobierno llegara una vez a considerar que el director del conservatorio debia ser un músico, le aconsejarian dar su voto a Esclava como al más docto, y ser el que por hoy reúne más circunstancias recomendables; sin que en este juicio haya vacilado un momento por cuanto en estos días se ha dicho acerca de su edad y estado; antes bien, la peregrina idea de los intereses políticos, sirvió para hacerle reparar en que el presbítero Sr. D. Hilarión Esclava y Elizondo es en relación al arte, más liberal que los negociadores del vigente Concordato, puesto que no ha cejado en defender un solo día la bandera de secularización de las plazas de maestro de capilla y de organista, que con tan plausible afán enarbolaré el año 1855.—Un músico.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 22.

F. publ. cont. 39-60 De 2000... 00-00 Id. fin de mes 00-00 De jun. 2000 00-00 Id. fin próx. 39-80 De agos. 2000 00-00 Dif. al cont. 38-15 De mar. 2000 00-00 Id. fin de mes 00-00 De julio 2000 00-00 Amort. de 1.ª 00-00 Obras públ. 00-00 Idem de 2.ª 00-00 Can. Isabel II 00-00 Personal... 20-30 Oblig. del E 73-75 Billetes hip. 90-00 Ban. de Esp. 000-00 Carret. y soces. Créd. de Esp. 1,900 De abril 4000 00-00 Id. Mov. esp. 1,900

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—Funcion 37 de la temporada.—Primer turno.—A las 8 1/2.—La Favorita.

Teatro del Príncipe.—A las 8 1/2.—Juan Lorenzo.—Baile.

Teatro del Circo.—A las 8.—Otro gallo le cantara.—Baile.—Lobo y cordero.

Teatro de la Zarzuela.—A las 8.—El capitán negro.

Teatro de Novedades.—A las 8.—Dalla de diablós.

Teatro de Variedades.—A las 8 1/2.—La hija del Almagor.—Una noche en Trijuque.

Teatro del Recreo, (Flor Baja, 1).—Gran función de Nacimiento, a las siete y media.

Teatro del Nimen, (Calle de la Encarnación, núm 20).—A beneficio de una familia desgraciada.—A las 7.—Primera función del nacimiento del Hijo de Dios.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 23.—Santa Victoria, virgen y mártir.—*Vigilia con abstinencia de carnes.*—*Tempora.*—*Ordene.*
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde continúa la novena de la virgen de la O, y predicará en la misa mayor D. Juan Fernandez, y por la tarde en los ejercicios D. Basilio Sanchez Grande.
 Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, San Marcos, ó en las Calatravas.
Orden de la plaza.—Servicio para el día 23.—Parada: 1.º de Ingenieros y Constitución.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel de la Constitución, D. Antonio del Hierro.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Arapiles, D. Joaquín Enrile.—*Visita de hospital:* Principe, noveno capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

ALMACEN.—EN LA CALLE DE Capellanes, núm. 1, duplicado, se arrienda uno de gran capacidad para toda clase de géneros, no siendo inflamables. El portero dará razon.—2

DEBIENDO PROVEERSE EN EL Primer regimiento montado de artillería, dos plazas de maestro silleroguardacionero, en 1.º de enero de 1866, se hace saber para que los aspirantes á ellas promuevan sus solicitudes al señor coronel del mismo, acompañadas de certificaciones de su conducta y estado, advirtiéndole que si dichos aspirantes, conteras de las condiciones á que deben sujetarse para servir la plaza, se hallan conformes, serán examinados ante la junta facultativa de la Maestranza de Madrid, procediendo á filiar al que reúna mejores circunstancias.
 Alcalá de Henares, 16 de diciembre de 1865.—El ayudante secretario, José Nebot y Verges.—3

DEPÓSITO DE VINOS.

CALLE DEL BAÑO, 6.
 Liquidación de una gran partida de vinos, aguardientes y licores extranjeros: los precios están de manifiesto en el despacho.
 Hay Burdeos á 12 rs. botella, y Champagne á 20.
 Por orden del remitente 700 arrobas vino de Jerez seco, á 100 rs. sin envase.
 Valdepeñas de tres años, á 40 reales arroba.
 Tinto de Aragon de dos años, á 38 rs. arroba.
 Jerez seco, botella, 10 rs.; manzanilla de Sanlúcar, botella 12; manzanilla de Alcazar, botella, 6.
 Variedad de otros vinos, aguardientes y licores embotellados, á precios reducidos.
 Se aseguran sirviendo los pedidos de provincias con la exactitud acostumbrada.—12

PARA AGUINALDOS.

En el comercio titulado del Cisne, calle de la Sal, núm. 3, se dan por seis duros los siguientes géneros:
 Un corte de vestido de tartan ó lanilla; un pañuelo de lana ó merino de nueve cuartas, uno dicho de talle, seis cuartas, un bonito pañuelo de seda de la India; tres varas de lino; tres idem de percalina y seis magníficos pañuelos de batista blancos ó de color para la mano; todo á elección. Hay otros muchos géneros á precios sumamente baratos, como tiene acreditado.—2

MAZAPAN LEGÍTIMO DE TOLE- do en cajas de todos tamaños, á 8 rs. libra, turrones finos de Jijona, Carretas, 22, estereria, próximo á la de Atocha.—2

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. MARIANO OSORIO DE

MOSCOSO Y PONCE DE LEON, caballero de la Orden militar de Alcántara, comendador de la de Carlos III, caballero de la de San Juan de Jerusalén y gentil-hombre de cámara de S. M., etc., etc., ha fallecido el día 15 del actual.

La Eacna. Sra. Marquesa viuda de Albadete, hermana; los Excmos. Sres. Duques de Sessa y marques de Valparaiso, las excelentes Sras. Duquesas de Sanlúcar la Mayor, de Medina de las Torres y de Baena, sobrinos, y demás parientes, ruegan á sus amigos que por óvido involuntario no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, en lo cual recibirán favor.

El duelo se despide en la iglesia.

NOVEDAD.—LA COPISTERIA EN grande escala, calle de Felipe III, 7 principal, travesía de la Plaza y calle Mayor, participa al público que hallará en sus oficinas todas las facilidades necesarias por las copias de toda clase de escritos, obras, y folios, á cualquier hora que sea, para lo cual cuenta ya con mas de 30 copistas.—3

A REALIZAR 20,000 PARES DE Abotinas de 40 á 45 y 50 rs. Barriónuevo, 12, zapatería.—1

CARBANZOS FINOS DE FUENTE, Gsauro por el mismo labrador á 48, 50, 54, 56, 58, 60, 64 y 68 reales. arroba.—También hay un gran surtido de pasas de Málaga, en cajas de arroba, de media y de cuartilla; cubetes de aceitunas de cuatro libras, á 12 rs. Dulces de Vitoria en tarros y cajas. El despacho, calle de Silva, núm. 43, esquina á la de la Estrella, lonja.—1

EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA sombrereria de Benigno Gonzalez, calle del Desengaño, núm. 29, frente á la iglesia de San Martín, se acaba de recibir un gran surtido de sombreros hongos. También hay un gran surtido de copas formas elegantes y felpas de las mas superiores, rebajando 10 rs. en cada clase, como lo verán las personas que tengan el gusto de honrar su establecimiento.—2

CÓDIGOS ESPAÑOLES, DOCE TOMOS.

Se compran ejemplares en la librería de D. Carlos Bailly-Bailliere, plaza del Principe D. Alfonso, núm. 8.—2

BANCO DE CREDITO HIPOTECARIO.

Quedando por proveer en las oficinas centrales de esta compañía, sitas en la Puerta del Sol, núm. 5, dos plazas de nueva creación, dotadas respectivamente con los sueldos de siete y nueve mil reales anuales, la dirección general ha resuelto que por esta secretaria se anuncie al público á los efectos consiguientes.
 Madrid, 13 de diciembre de 1865.—El secretario general, V. Morales.—4

SE VENDE UN TRONCO DE YE- Sguas extranjeras, juntas ó separadas, con la edad en la boca y perfectamente amaestradas en el tiro á lanza y limonera, y sus correspondientes guarniciones. Puerta del Sol, núm. 5, segundo, derecha, informarán y se tratará de ajuste.—2

VENTA DE LOS VINOS DE ONDATEGUIL.

Montera, 24, comercio del Céfiro. Moscatel rancio, 8 rs. botella.—Tinto idem, 4'30.—Tinto y blanco de pasto, 3'50.
 Se abona un real de los precios marcados por cada botella que se devuelva vacía.—1

ACABA DE LLEGAR A MADRID D. JUAN TORRES,

Conocido y reputado facultativo dedicado con el mayor éxito hace mas de 30 años á la curacion de las enfermedades secretas. Vive en la calle de Santiago, núm. 16, cuarto principal, donde admite consultas de doce á tres de la tarde. Gratis á los pobres.—9

ARTILLERIA REGIMIENTO A Acaballo.—Junta económica.—Debiendo proveer dos vacantes de maestros silleros-guardacioneros que existen en este regimiento á consecuencia de su nueva organizacion, se admitirán hasta el día 15 de enero próximo las solicitudes documentadas de los que aspiren á ocupar dichas plazas, pudiendo dirigirse los pretendientes á las oficinas del detall del regimiento, sitas en el cuartel de San Gil donde se les enterará de las condiciones y demás circunstancias que deben acreditar.—El ayudante secretario, Federico O'Daly y Perez.—3

AVOLUNTAD DE SU DUEÑO SE vende en pública y estrajudicial subasta la parada de molinos harineros, con sus edificios é islas, maquinarias y demás útiles, sita en término de Talavera de la Reina, en el puente del río Tajo, bajo el tipo de seiscientos mil reales, y caso de no presentarse licitadores, se procederá á su arriendo por término de cinco años y precio en cada uno de ellos de treinta y ocho mil reales.

Una y otra subasta, en su caso, tendrá lugar en dicha villa ante el notario de la misma D. Antonio Garcia Argüelles, el día 31 de enero próximo, á las doce de su mañana, en cuya notaría se hallan de manifiesto los respectivos pliegos de condiciones.—3

ELEGANTES FALDAS BORDADAS Y CAPAS DE CACHEMIR DE ULTIMA MODA PARA BAUTIZAR

ALGODONADAS Y FORRADAS DE SEDA, SE VENDEN LAS DE 24 A 15 Duros; LAS DE 30 A 18; Y LAS DE 40 A 24 Duros, ETC., ETC.

ENVOLTURAS COMPLETAS DE TODAS CLASES PARA RECIENTE NACIDOS, ETC., ETC., SE DAN EN LAS MISMAS PROPORCIONES.

CALLE MAYOR, NÚM. 12, ENTRESUELOS.

EL DIA 21 DEL CORRIENTE SE Eha pedido un perro perdiguero, canelo, con manchas blancas en el pecho y piés. Se ruega á la persona que le haya recogido lo entregue ó avise en la portería del palacio del señor duque de Liria, en donde se le dará por ello una buena gratificación.—2

LAS DIEZ DE LA NOCHE DEL 20 del corriente á la llegada del tren de Alicante, se ha estroviado en la estacion de Madrid un perro de caza, blanco, con manchas claras en las orejas y en la raíz del rabo, el cual es largo; llevaba un collar de cuero negro con hebillas, y una cuerda de cañamo. Se replica al que le haya recogido lo presente en la plazuela de Santa Catalina de los Donados, número 3, entresuelo de la derecha, donde además de agradecerse se le gratificará.—2

HABITACION CON ORATORIO.—Próximo á San Francisco se alquila un hermoso cuarto principal con tres balcones, con sala, dos gabinetes, tres alcobas, comedor, despacho, cocina, despensa y un hermoso ropero, dos bohardillas, sol de mediodía; su precio 8 rs. diarios. Travesía de las Vistillas, 12, bajo, están las llaves.—1

SE CEDE UNA SALA Y ALCOBA, con asistencia ó sin ella. Horno de la Mala, 9, principal, derecha. No es casa de huéspedes.—4

SE TRASPASA UNA TIENDA DE sedas, calle Ancha de San Bernardo, núm. 20. Darán razon, plazuela de San Ginés, núm. 1 y 2, principal.—2

ALMONEDA.—PUERTA DE MO- ros, 9, principal, de once á cuatro.—1

PAPEL Y SOBRES ENGOMADOS. Cien cartas y cien sobres, 6 rs. Papel vitela superior, sobres de lo mismo 10; dorado y luto, 11; cajas de 20 rs. á 16 con sus sobres correspondientes. Principe, 8. Se hacen tarjetas á 8 y 10 reales el 100.—2

VENTA DE UNA CASA.—SE SA- ca á pública subasta, estrajudicial, la casa núm. 34, calle del Mezon de Paredes, con vuelta á la de los Abades núms. 1 y 3. El remate tendrá efecto el día 20 de enero próximo, á la una de la tarde, en el despacho del procurador D. Ignacio de Santiago y Sanchez, plaza de la Villa, núm. 1, cuarto tercero, derecha; donde se hallará de manifiesto el pliego de condiciones, todos los días de nueve á doce de la mañana.—3

ANTIGUO CAFE DE SAN ANTONIO, Corredera baja de San Pablo y calle del Pez.
 Se recuerda á los parroquianos que en el citado café, se despacha los días 23 y 24 la leche de almendra, acreditada hace mas de 70 años.

POR AUENTARSE SU DUEÑO SE hace almoneda de todos los muebles; calle de las Huertas, núm. 41, bajo.—1

EN LA CALLE DE SAN NICOLAS, núm. 3, tienda de vinos, se ha recibido una gran remesa de los siguientes: vinos de Navarra, Aragon, Valdepeñas, de la tierra, Cariñena, moscatel, Málaga, Jerez, blanco y demás licores de todas clases. Todos estos vinos son por el propio cosechero.—1

SOMBREROS DE COPA, GRAN rebaja: superiores, 64 rs.; primera clase, 50; y segunda, 40. Jacometrezo, 32, casa de Rica.—2

CON MOTIVO DE TENER QUE marcharse á Barcelona el señor doctor Pons, médico-cirujano, se hace almoneda de todos los muebles y enseres de su casa. Cruz, 41, tercero, de nueve á cuatro.—2

EN LA EXPOSICION DE MADRID.

Indianas, de 2 1/2 y 3 rs.; percalinas, de 1 1/2, 2 y 2 1/2; madapolanes, hamburgos, elefantes y retores, de 2 1/2, 3, 3 1/2, 4 y 4 1/2; orleans de todos colores de 4, 4 1/2, 5 y 5 1/2, hasta 14; gran surtido de lanillas cuadros y listas, de 3 1/2, 4, hasta 10; tartanes, desde 4; pañuelos lana dulce, de 20 hasta 30; pañuelos de seda de varios gustos, de 10, 12, 14, 16 y 17 rs. Gran surtido en cuties para colchones, lienzos en todos anchos, se encuentra en la Concepcion Gerónima, número 13.—3

SE DAN LECCIONES A DOMICILIO de francés é inglés. Método y gramática de Ollendorff. Razon, Madera Baja, núm. 11, cuarto cuarto derecha, de once á cuatro.—2

BUTACAS DE GUTTA-PERCHA Á 115 RS.

Silleras desde 39 duros en adelante; sillones giratorios á 140 reales, marquesas á 260 reales; sillones de señora de varios precios. Unico depósito en Madrid, Calle de la Madera, núm. 3.—

SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA.

100.000,000 DE REALES DE CAPITAL.

CÁRLOS CANNELL Y COMPANIA.

SHEFFIELD (INGLATERRA.)

Fabricantes del material fijo y móvil de ferro-carriles, rails de acero, topes, muelles y demás útiles de todas clases para ferro-carriles, limas, etc., etc.

AGENTE EN MADRID,

D. ALEJANDRO GUILLARD.

FARMACIA, 13, CUARTO 3.º

CASA DE COMISION Y TRÁNSITO.

BANCO DE CRÉDITO HIPOTECARIO.

Dirección general, Puerta del Sol, número 5.
 Esta compañía, con arreglo á sus estatutos, continúa realizando sus operaciones de préstamos y descuentos, haciéndolas estensivas así al propietario, como al comerciante, al industrial y al empleado público.—El secretario general, V. Morales.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.
 Paris: plaza Vendome, número 8.—Madrid: calle de Fuencarral, número 2.
VAPORES CORREOS FRANCESES.

SALIDAS DE SAN NAZARIO.
 1.º El 6 de cada mes sale un buque para la Martinica, la Guadalupe, Santa Lucía, San Vicente, la Granada, la Trinidad, Demerari, Surinam, Cayena, Santa Marta (Estados-Unidos de Colombia) y Colon-Aspinwal (istmo de Panamá).
 Servicios en combinacion del istmo de Panamá, con los buques del Sur Pacifico, de la América central y del Norte Pacifico.
 La compañía general trasatlántica espide billetes y conocimientos directos para Valparaiso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Callao, Payta, Guayaquil, Panamá, San José, la Union, Corinto, Acapulco, Manzanilla, San Francisco, etc.
 2.º El 16 de cada mes sale un buque para San Thomas, Puerto-Rico, Haiti, Santiago de Cuba, la Jamaica, la Guadalupe, la Martinica, la Habana, Veracruz, Tampico y Matamoros.

LINEA DEL HAVRE Y BREST A NUEVA-YORK.
 Salidas del Havre.—Los jueves 11 de enero, 8 de febrero y 8 de marzo de 1866.
 Idem de Brest.—Los sábados 13 de enero, 10 de febrero y 10 de marzo de 1866.
 PRECIOS DE LOS PASAJES.

	1.ª clase.	2.ª clase.	3.ª clase.
	Reales.	Reales.	Reales.
De Madrid á Nueva-York, por el Havre ó Brest (incluyendo el tránsito en ferro-carril).....	3,328	2,130	1,357
Del Havre ó de Brest, á Nueva-York.....	2,800	1,600	1,200

DIRIGIRSE PARA BILETES FLETE, Y MAYORES INFORMES,
 En Paris. Boulevard des Capucines, núm. 12.
 En San Nazario.—Mr. Bourbeau, agente.
 En el Havre.—MM. W. Iselin y compañía.
 En Brest.—MM. Kerjegu y Villeferon.
 En Madrid.—Sociedad general de Crédito Moviliario Español, calle de Fuencarral, núm. 2.

MANUFACTURA DE SOMBREROS.

Valverde, 18, y San Onofre, 5.
ARTICULOS DE SOMBRERERIA POR MAYOR Y MENOR.
 Se han recibido 6,000 hongos de todas clases, colores y formas, de las mejores fábricas del extranjero, desde 28 rs. hasta 60.
 Sombreros topes ó terciopelos de 1.ª clase á 65, id. de eclesiástico, de castor, á 70 de 1.ª, por mayor se hace un 5 por 100 de rebaja.
 Id. de copa superiores á 60, de 1.ª á 50, y de 2.ª á 45.—3

LA EDIFICADORA.

OFICINAS: FUENCARRAL, 12.
 Se descuentan cupones y carpetas de la deuda pública y cartas de pago de la Caja general de Depósitos.

NO MAS MEDICINA.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE,

SALUD Y ENERGIA ALCANZADOS SIN MEDICINA NI PURGANTES, NI GRANDES GASTOS.
LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA
 DUBARRY de Londres, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, flegmas, flatos, ruido en los oídos, palpitaciones, diarrias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumcion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia y debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en los remedios para que sirve; 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento.
 La REVALENTA ARABIGA se halla en ca- La cualidad doblemente refinada en
 jas de hoja de lata cajas.
 de 1 libr. bruto de peso inglés á 20 rs. de libra » á 37 rs.
 de 2 libras » » á 37 de 2 id. » » á 63
 de 5 id. » » á 80 de 5 id. » » á 140
 de 12 id. » » á 170 de 10 id. » » á 260

BARRY DU BARRY Y COMPANIA.

18 CALLE DE VALVERDE, MADRID.—77. REGENT-STREET, LONDRES
 —26. PLACE VENDOME, PARIS.—12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS.

DEPOSITOS.

En Madrid.—Sr. D. José Garcia, calle Mayor, núm. 16.
 En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero.
 En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson.
 En Barcelona.—Sr. D. Ramon Guyas, calle de Llauder.—Y Sr. Martí y Artigas.
 En Gibraltar.—Sr. Roberts.
 En Sevilla.—Sr. D. Ramon Piñal.
 Y TODOS LOS PRINCIPALES DROGUISTAS Y BOTICARIOS DEL PAIS.